



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 июля 2014 года, № 138 (6038)

Чемберз

ХЛЕБОРОБАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Всем нам доставляет огромное удовлетворение то, что с каждым годом растет зерновой хирман Узбекистана, являющийся весомым вкладом в процветание нашей Родины, обеспечение достатка в каждой семье и изобилия в стране, наглядно демонстрирующей результаты кропотливого труда самоотверженных земледельцев и укрепляющий уверенность наших людей в завтрашнем дне.

Для меня сегодня является честью искренне, от всего сердца поздравить вас, уважаемых дехкан и фермеров, всех тружеников полей с большой победой, достигнутой впервые в истории сельского хозяйства Узбекистана благодаря вашему нелегкому и вместе с тем славному труду, — высокому зерновому хирману в 8 миллионов 50 тысяч тонн.

В этот радостный день, чтобы полнее и глубже осознать суть и значение столь огромного успеха, не будет лишним вспомнить, что в первые дни независимости, когда в стране оставался запас муки всего на семь-десять дней, наш народ фактически оказался на грани голода, и с этой точки зрения становится еще более очевидным, какие чрезвычайно сложные и напряженные дни мы пережили, какие трудные испытания преодолели и каких поистине великих рубежей сегодня достигли.

В этой связи, думаю, будет уместным привести некоторые цифры, раскрывающие истинную ценность нынешней трудовой победы.

Как известно, двадцать три года назад мы были вынуждены за огромные средства завозить извне 5 миллионов тонн зерна, необходимых для удовлетворения потребностей более 21 миллиона жителей республики.

А сегодня мы являемся страной, не только полностью обеспечивающей собственным хлебом более чем 31-миллионное население, но и экспортирующей зерно. За прошедший период общий объем заготовки зерна в Узбекистане увеличился с 940 тысяч тонн до 8 миллионов тонн, средняя урожайность выросла с 17 до 55 центнеров с гектара, что ярко свидетельствует о наших впечатляющих достижениях в этой сфере, которые раньше даже трудно было себе представить.

Сравнивая подобные цифры и факты, думаю, каждый человек вновь глубоко убеждается в правильности избранного нами собственного пути обновления и модернизации страны, в том, что самоотверженный труд нашего народа служит прочной

основой для динамичного развития современного Узбекистана, вызывающего большой интерес и уважение в международном сообществе.

Дорогие соотечественники! Когда речь идет о нынешнем сезоне, следует отметить, что осуществляемые в сельском хозяйстве коренные реформы и преобразования — в первую очередь, организация фермерского движения и создание всех условий для его развития, превращения в решающую силу на селе, в опору общества, укрепление и дехкан чувства истинного хозяина земли, собственника, рост их заинтересованности в результатах своего труда — являются ключевыми факторами достижения нами высоких рубежей.

Все мы хорошо знаем, что нынешний сезон был не легче предыдущих. Неблагоприятные погодные и климатические условия вновь испытали волю и стойкость наших зерноводов. Больше, чем обычно, число морозных дней, резкое снижение средней температуры в первой половине марта и апреля, на отдельных территориях проливные дожди и град, маловодье, сильные ветра и бури, необходимость борьбы с различными заболеваниями растений и сельхозвредителями — все это создало для наших земледельцев серьезные трудности и проблемы.

Заслуживает особого внимания, что в таких сложных условиях труженики полей, прежде всего, благодаря правильной организации работы, эффективному использованию современных агротехнологий и умелому применению уникального опыта наших предков, смогли в этом году вырастить столь богатый урожай.

В ходе сезона была осуществлена подпитка посевов зерновых 12 миллионами 700 тысячами тонн органических удобрений — в среднем более 11 тонн на гектар, земледельцы бережно и заботливо ухаживали за каждым наливающимся колоском, что, несомненно, сыграло важную роль в получении отборного зерна.

Особо хотел бы отметить, что прочным фундаментом нынешнего успеха послужили принятые в последние годы эффективные системные меры по улучшению мелиоративного состояния земель, совершенствованию селекционной работы, районированию сортов зерновых культур с учетом почвенно-климатических условий и водообеспеченности регионов, своевременной поставке современной сельхозтехники, включая новые комбайны, минеральных удобрений,

горюче-смазочных материалов, обеспечению фермерских хозяйств финансовыми ресурсами, в первую очередь льготными кредитами, усилению борьбы с сельхозвредителями.

Благодаря осуществлению таких важных мер земледельцы всех областей, в том числе Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, которые относятся к зоне со сложными природно-климатическими условиями, с честью выполнили договорные обязательства по производству зерна. То, что в Ферганской и Андижанской областях средняя урожайность составила 62 центнера с гектара, в Самаркандской — 61, Бухарской и Наманганской — 60, Кашкардинской — 58, Ташкентской — 57, Навоийской — 55, Сурхандарьинской области — 51 центнер, можно оценить как важнейший результат нынешнего зерноуборочного сезона.

Нужно особо подчеркнуть, что в ставших примером для других Ташлакском, Алтыарыкском, Учкуприкском, Вабкентском, Папском, Учкурганском, Иштыханском, Гиждуванском, Уйчинском, Пешкунском, Нарпайском, Пастдаргомском, Пахтабадском, Кургантепском, Шахрисабзском, Хатырчинском, Альтынкульском, Дусликском, Карманинском, Мирзачульском, Якабагском, Пахтакорском, Навбахорском, Юкориичиркском, Китабском, Уртачиркском, Чиназском, Баяутском, Сырдарьинском, Денауском районах урожайность превысила 60—70 центнеров с гектара.

В десятках фермерских хозяйств нашей страны с каждого гектара было собрано по 90—100 центнеров зерна, что свидетельствует о том, на какие великие трудовые свершения способны наши дехкане. В их числе такие фермерские хозяйства, как «Хосил» Каттакурганского района, «Ортикали Ганиев» Фуркатского района, «Фаровон хаёт сари» Учкуприкского района, «Хайрулла Бахром Бойматов» Алтыарыкского района, «Асалчи Элдор» Иштыханского района, «Олтин диёр» Кувинского района, «Ёкубжонота» и «Узбекистон» Бувайдинского района, «Очилова Инобат» Навбахорского района, «Абдулазиз» Пахтабадского района, «Амир Голиб келажак» и «Саволтепа равнаки» Карманинского района, «Ситорахон» Янгильского района, «Гулгун диёр имкони» Алтынкунского района, «Мурод Рустам» Жондорского района, «Абдуллофиз Халилов» Куштептинского района, «Файз» Гиждуванского района.

Говоря о таких примерах проявления настоящего трудового героизма, считаю уместным еще раз повторить: в мире немало трудолюбивых людей, однако далеко не каждому под силу сравниться с узбекскими дехканами, закаленными в тяжелых испытаниях, отличающимися своей самоотверженностью и стойкостью, умением и благородством. Достоинство оценивать и стимулировать труд таких людей, жить их радостями и заботами, создавать такие условия, чтобы они были довольны результатами своего кропотливого труда, своей жизнью в целом — это не только прямая обязанность, но и долг каждого руководителя. Хочу заверить, что и в дальнейшем я буду направлять все силы и возможности на развитие этой приоритетной для нас сферы.

В этом плане надо особо отметить, что 5 миллионов 117 тысяч тонн зерна, или 60 процентов выращенного в этом году богатого урожая, остается в распоряжении дехкан и фермеров, населения. Сегодняшнее высокое достижение наших земледельцев мы воспринимаем как еще одно доказательство роста их заинтересованности в результатах своего труда, его достойной оценки.

Уважаемые друзья! Не секрет, что в настоящее время в мире проблема продовольственной безопасности становится все более острой, по имеющимся данным, сегодня на планете недоедают более 840 миллионов человек, и это не может не вызывать тревогу. На фоне такой сложной обстановки осуществляемые в аграрной сфере нашей страны глубокие продуманные реформы, достигшие нами благодаря вашему, уважаемому дехкане и фермеру, эффективному труду полного и надежного обеспечения населения основной продовольственной, в первую очередь зерновой, продукцией получают широкое признание международного сообщества.

Это наглядно подтверждают мнения представителей авторитетных международных организаций, известных ученых и специалистов из многих, в том числе самых развитых, стран мира, которые в ходе прошедшей недавно в Ташкенте международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» получили возможность непосредственно ознакомиться с вашей деятельностью. Примечательно, что участники конференции рекомендовали широко изучить опыт Узбекистана по предоставлению государ-

ством льгот и преференций для стабильного развития фермерских хозяйств, поддержки сельхозпроизводителей.

Вместе с тем все мы хорошо понимаем, что сегодня, в условиях постоянно возрастающих требований времени, нельзя останавливаться на достигнутых рубежах. Сама жизнь ставит перед нами все новые и новые задачи по устойчивому и последовательному развитию наряду с зерноводством всей сельскохозяйственной отрасли страны в целом, подъемом на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы. В центре нашего постоянного внимания должны находиться актуальные вопросы дальнейшего повышения эффективности аграрного сектора, формирования нового поколения фермеров-менеджеров, способных достойно продолжить начатую позитивную работу, использовать новые, передовые методы и формы хозяйствования.

Дорогие друзья! В этот замечательный день, сердечно поздравляя вас, уважаемые хлеборобы, дехкане и фермеры, мы вновь вспоминаем мудрые слова великого мыслителя Алишера Навои о том, что изобилие дастархана, счастья и благополучия, выращивают бесценные дары земли.

В этом контексте, думаю, будет правильным сказать, что возведенный вами, честными и трудолюбивыми дехканами, этокой зерновой хирман — это прочный фундамент нашей мирной жизни, чистого неба, благоденствия народа зиждется на бескорыстном труде самоотверженных людей, которые закладывают семена достатка и благополучия, выращивают бесценные дары земли.

Пользуясь случаем, мысленно обнимая, еще раз искренне поздравляю уметь дехкан и фермеров, механизаторов и комбайнеров, специалистов сельскохозяйственной отрасли, всех наших соотечественников, внесших достойный вклад в нынешний богатый урожай.

От своего имени, от имени всего нашего народа выражаю всем вам огромную благодарность, низкий поклон всем вам.

Пусть Всевышний оберегает наш народ и страну, наши семьи и дома от различных бед и напастей!

Пусть плоды вашего честного труда всегда приносят вам достаток, почет и уважение, мои дорогие!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16 июля 2014 года состоялось заседание Кабинета Министров, на котором подведены итоги социально-экономического развития республики за первое полугодие текущего года и выработаны дополнительные меры по обеспечению реализации направлений и важнейших приоритетов экономической программы на 2014 год, определен Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства республики 17 января 2014 года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны, а также эффективность осуществляемых мер по реализации стратегии модернизации, диверсификации и повышения конкурентоспособности экономики, прежде всего, за счет дальнейшего совершенствования инвестиционного и делового климата, ускорения реализации принятых программ модернизации, технического и технологического перевооружения ведущих отраслей экономики, повышения финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики, а также неуклонного повышения благосостояния населения, уровня и качества жизни населения.

Отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны, мобилизации имеющихся источников роста, несмотря на усиливающиеся риски и противоречия в развитии мировой экономики, в Узбекистане обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и устойчиво высоких темпов роста экономики. По итогам первого полугодия текущего года прирост ВВП составил 8,1 процента, объемов производства промышленной продукции — 8,1 процента, строительных работ — 17,4 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры. Продолжение реализации мер по стимулированию внутреннего спроса, кардинальному увеличению производства потребительских товаров и опережающему развитию сферы услуг и сервиса обеспечило прирост объемов производства потребительских товаров на 10,8 процента, розничного товарооборота — на 13,7 процента и платных услуг — на 9,7 процента. Доля сферы услуг в валовом внутреннем продукте страны выросла до 52,7 процента против 52,4 процента по итогам первого полугодия 2013 года.

ПРИЗНАНИЕ

Всемирный банк оценил ВВП Узбекистана на душу населения в 5 340 долларов

На прошедшей неделе Всемирный банк опубликовал обновленный рейтинг стран по уровню экономического развития, согласно которому Узбекистан по размеру валового внутреннего продукта (ВВП), рассчитанного по паритету покупательской способности национальной валюты, занял 66-е место среди 190 экономик мира. В соответствии с аналогичными оценками, проведенными в 2010 году, экономика Узбекистана находилась на 72-м месте. Существенный рост размера экономики нашей страны получил свое отражение в показателе ВВП на душу населения. По оценкам Всемирного банка, с учетом паритета покупательской способности он составил 5 340 долларов, увеличившись с 2010 года на 1 110 долларов, а за период с 2004 года — вдвое.

Ключевыми факторами динамичных темпов роста ВВП в Узбекистане, которые за последние десять лет составили в среднем 8,1 процента в год, стали устойчивая макроэкономическая стабильность и глубокие структурные преобразования, основанные на модели поэтапных последовательных реформ, получившей широкую известность в качестве «узбекской модели», разработанной и реализованной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. По мнению международных экспертов, «узбекская модель» наглядно продемонстрировала свою действенность как на сложнейшем раннем этапе перехода от административно-командной к рыночной социально ориентированной экономике, так и в условиях глобального финансово-экономического кризиса, обеспечив стабильное, устойчивое развитие экономики Узбекистана и последовательное повышение уровня реальных доходов населения.

ДОСТИЖЕНИЯ

Ради процветания Родины и благополучия соотечественников

Зерноводы Узбекистана одержали большую трудовую победу, собрав впервые в истории страны зерновой хирман в 8 миллионов 50 тысяч тонн.

В СВОЕМ поздравлении хлеборобам Узбекистана Президент Ислам Каримов высоко оценил кропотливую работу дехкан, фермеров, всех тружеников полей, которые в нелегких погодных и климатических условиях, благодаря правильной организации работы, эффективному использованию современных агротехнологий и умелому применению уникального опыта наших предков, смогли вырастить столь богатый урожай. Как отметил глава государства, в настоящее время, когда в мире проблема продовольственной безопасности становится все более острой, осуществляемые в аграрной сфере нашей страны глубоко продуманные реформы, достижение полного и надежного обеспечения населения основной продовольственной, в первую очередь зерновой, продукцией получают широкое признание международного сообщества.



Фото Ф. Абдусулупова, УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1 Принимаемые меры по стимулированию экспортного потенциала и поддержке предприятий-экспортеров, вовлечению в экспортную деятельность предприятий, ранее не экспортировавших свою продукцию, позволили обеспечить рост объемов экспорта на 8 процентов и значительное положительное saldo внешнеторгового оборота.

Динамичными темпами развивается аграрный сектор республики, активно осуществляются меры по благоустройству сельской местности, созданию для ее населения комфортных условий проживания. Обеспечен прирост объемов производства продукции сельского хозяйства на 6,9 процента. Выращен и собран рекордный объем зерна — свыше 8 миллионов тонн. В новых сельских массивах застройки жилья сданы в эксплуатацию 4 486 индивидуальных домов по типовым проектам из 11 000 намеченных на 2014 год.

Благодаря системной реализации ежегодной Программы создания новых рабочих мест и повышения занятости населения, с начала текущего года создано 506,4 тысячи новых рабочих мест, из них более 303,2 тысячи, или 59,9 процента — в сельской местности.

В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» осуществляются мероприятия по обеспечению охраны материнства и детства, повышению качества образования, широко вовлечению молодежи в занятия физкультурой и спортом, на финансирование которых за счет всех источников направлено свыше 3,1 триллиона сумов.

На заседании Кабинета Министров перед руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений и местных органов исполнительной власти поставлена задача по выработке и

реализации комплекса дополнительных мер по обеспечению достижения всех установленных на 2014 год основных макроэкономических показателей и прогнозных параметров принятых комплексных программ развития отраслей экономики и территорий республики.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня заседания особое внимание уделено детальному анализу результативности и эффективности реализации «дорожных карт» по финансовому оздоровлению убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий, разработанных в соответствии с поручениями и задачами, определенными Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Правительства республики 17 января 2014 года.

Отмечено, что благодаря активной реализации утвержденных «дорожных карт» по финансовому оздоровлению 144 убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий обеспечен вывод из убыточности и финансовой нестабильности 109 предприятий. На реструктуризируемых предприятиях произведено продукции и оказано услуг на общую сумму 3,1 триллиона сумов, в том числе реализовано на экспорт продукции на сумму около 118 миллионов долларов США. На крупных промышленных предприятиях обновлено 1 330 единиц изношенного оборудования, достигнуто снижение себестоимости производимой продукции в среднем на 8,9 процента.

В процессе обсуждения перед руководителями ряда компаний, крупных предприятий и хокимиятов областей поставлены конкретные задачи по обеспечению на должном уровне организации и контроля за своевременной и эффективной реализацией утвер-

денных мероприятий по финансовому оздоровлению отдельных убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий. Определены дополнительные меры, направленные на дальнейшее улучшение состояния взаиморасчетов предприятий, кардинальное сокращение их дебиторской и кредиторской задолженности.

На заседании всесторонне и глубоко проанализировано состояние работ по обеспечению ввода в эксплуатацию намеченных на 2014 год важнейших пусковых объектов в рамках принятых программ модернизации, технического и технологического обновления отраслей промышленности. Отмечено, что реализуемая активная инвестиционная политика и принимаемые меры по ускорению ввода в строй важнейших высокотехнологичных и современных объектов и мощностей, углублению процессов модернизации, технического и технологического обновления отраслей и сфер экономики способствовали росту объемов освоения инвестиций на 10,8 процента, в том числе прямых иностранных инвестиций — на 28,8 процента. С начала текущего года завершена реализация 64 проектов общей стоимостью 680 миллионов долларов, включенных в Инвестиционную программу на 2014 год. Введен в эксплуатацию 1 651 новый производственный объект.

Внимание руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений, предприятий и органов исполнительной власти на местах обращено на необходимость принятия действенных мер, обеспечивающих ускорение реализации инвестиционных проектов по созданию новых высокотехнологичных производств, модернизации, техническому и технологическому перевооружению предприятий, строительству и реконструк-

объектов инфраструктуры и социальной сферы. Также были определены ключевые вопросы и организационные меры по разработке проекта Инвестиционной программы на следующий год, с обеспечением ее взаимной увязки с принятыми среднесрочными комплексными программами по развитию территорий республики, отраслей и сфер экономики.

На заседании пристальное внимание было уделено критическому анализу хода реализации принятых программных мер по совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды. Отмечено, что в соответствии с принятыми в апреле текущего года актами Президента Республики Узбекистан отменены 22 разрешительные процедуры, сокращены в 2,1 раза сроки оформления 21 разрешительной процедуры, а также в среднем в 4 раза — размеры сборов при оформлении лицензий и документов разрешительного характера по 11 видам деятельности. За счет отмены излишних требований по предоставлению документов или согласованию с уполномоченными органами упрощены процедуры оформления по 31 разрешительной процедуре. До конца текущего года предусмотрен перевод наиболее востребованных 23 видов государственных услуг в интерактивную форму через сеть Интернет.

Для организации малых производств субъектам малого бизнеса реализовано 86 государственных активов на общую сумму 25,5 миллиарда сумов, передано в аренду 19,4 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности. Банками предоставлены кредиты в размере 4,8 триллиона сумов, или в 1,3 раза больше, чем в первом полугодии 2013 года. Улучшение деловой среды в значительной мере обеспечило существенное увеличение вклада

предпринимательства в рост валового внутреннего продукта страны и стабильность национальной экономики, решение вопросов трудоузанности и повышения материального благосостояния населения, особенно в сельской местности. Принимаемые меры обеспечили увеличение доли малого бизнеса в промышленности с 27 до 28,4 процента, занятости — с 75,8 до 76,4 процента.

Руководителям Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента, Министерства экономики, Госархитектурства, Госкомземгеодезакастра и Госкомконкуренции поручено принять комплекс мер по ускорению размещения субъектов предпринимательства в малых промышленных зонах, создаваемых на базе высвобождаемых земельных участков объектов государственной собственности, для организации на них новых производств, объектов сферы услуг и сервиса с принятием инвестиционных обязательств по созданию новых рабочих мест в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 2 июля 2014 года «О дополнительных мерах по реализации объектов государственной собственности субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства».

По вопросам повестки дня выступили руководители министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий республики и хокимиятов областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание Правительства республики вопросов приняты соответствующие решения, в которых определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2014 год.

УзА.

Собир АЛИЕВ.

Ради процветания Родины и благополучия соотечественников

1 Ярким свидетельством стала прошедшая в июне в Ташкенте международная конференция «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане». Выступая на ее открытии, Президент Ислам Каримов отметил, что в Узбекистане за короткий период нашего независимого развития осуществлены кардинальные реформы, которые позволили практически полностью диверсифицировать сельское хозяйство и обеспечить наше население основными продовольственными культурами, наладить в больших объемах их экспорт. Глава государства подчеркнул, что это особенно важно, если учесть ту ситуацию, какая сложилась в аграрном секторе республики в начале 90-х годов прошлого века, когда Узбекистан только делал свои первые шаги по пути независимости.

Поэтому, думается, нелишне напомнить о той ситуации, чтобы сравнить и по достоинству оценить то, что удалось осуществить в стране всего за два с небольшим десятилетия.

В бывшем Союзе за нашей республикой, по сути, закрепилось лишь производство хлопко-сырца. На это были направлены практически все силы, средства и ресурсы. Достаточно сказать, что до 90 процентов всех посевных площадей занимали хлопковые плантации. Все было подчинено одному — безусловному выполнению спущенного «сверху» плана. Во многих регионах ради его выполнения хлопчатники засеивались любой свободной участком земли. Ни о каком севообороте не могло быть и речи, и земля истощалась. Ее отдача уменьшалась, а общие объемы производства хлопко-сырца достигались в основном за счет расширения посевных площадей под хлопчатник. Сельчане были вынуждены буквально от темна до

темна пропадать на хлопковых полях. При этом из-за чрезмерного применения химикатов, использовавшихся, в частности, при борьбе с сельхозвредителями и в период дефолиации, никто не обращал внимания на серьезную угрозу здоровью тружеников села, жителей сельских населенных пунктов, особенно детей.

Но самое главное — ни сельчане, ни республика в целом не могли воспользоваться результатами титанического труда, ведь в самой республике перерабатывалось не более десяти процентов хлопко-сырца, а остальное вывозилось в качестве сырья, зачастую возвращаясь затем в виде готовых текстильных изделий, но уже по более высоким ценам. Так что добавленная стоимость и прибыль доставались другим. Доходило до того, что самым сельчанам, живущим на благодатной земле, из-за того, что почти вся она была отдана под хлопчатник, не хватало ни зерна, ни плодов, ни овощей, а из-за недостатка кормов слава развилась животноводство, от чего зависит обеспеченность населения мясом и молоком.

Все издержки этой пагубной системы распределения проявились после распада бывшего Союза, когда начались перебои в поставках продовольствия. Сегодня уже невозможно представить, но было время, когда запасы муки в республике оставались всего на 7–10 дней. Многие помнят очереди в продовольственных магазинах и талоны на приобретение товаров первой необходимости, в том числе продуктов питания. И понятно, почему буквально с первых шагов по пути независимого развития руководство Узбекистана начало предпринимать действенные меры по решению одной из важнейших стратегических задач — обеспечению продовольственной безопасности

страны. В частности, эти меры касались устранения монополии производства хлопко-сырца, сокращения посевных площадей под хлопчатник и предоставления высвободившихся земель под выращивание зерна, плодородной продукции, кормовых культур и т. д.

В первую очередь решалась жизненно важная задача по достижению зерновой независимости, которая была решена за сравнительно короткий срок. Так, если в 1991 году в республике произвели 940 тысяч тонн зерновых при урожайности в 17 центнеров с гектара, то в нынешнем году хлеборобы превысили рубеж в 8 миллионов тонн зерна, доведя среднюю урожайность до 55 центнеров с гектара. И если прежде в Узбекистан для того, чтобы прокормить население, завозилось 5 миллионов тонн пшеницы, то за годы независимости республика превратилась из импортера в экспортера зерна.

Конечно, за этим стоит масштабная и напряженная работа на всех уровнях: от руководства страны до фермерского хозяйства. Государство взяло на себя решение многих важных вопросов по реформированию аграрного сектора, развитию фермерского движения, улучшению мелiorативного состояния земель, совершенствованию селекционной и семеноводческой работы по созданию и внедрению в производство высокоурожайных, скороспелых, устойчивых к засухе, болезням и вредителям сортов, обеспечению зерноводов современной сельскохозяйственной техникой, созданию надлежащей инфраструктуры, включающей в себя, в частности, современные цеха по очистке, протравке, сортировке и упаковке семян, машинно-тракторные парки, пункты по реализации топлива и минеральных удобрений, мини-банки и т. д.

Например, деятельность от-

Каракалпакского филиала Андиджанского научно-исследовательского института зерна и зернобобовых культур на орошаемых землях направлена на решение практических задач, и в первую очередь на апробирование новых сортов пшеницы в непростых природно-климатических условиях Приаралья и производство семян суперэлиты для широкого использования фермерами северного региона.

Как отметил руководитель филиала Давлет Султанов, осенью прошлого года здесь, в частности, были заложены семена отечественных сортов, выведенных нашими селекционерами — «Андиджан-1», «Андиджан-2», «АСР», «Дурдона», а также привезенных из Краснодарского края — «Москвич», «Нота», «Таня» и других.

60 гектаров посевных площадей филиала, находящихся в Нукусском районе, сегодня заняты для получения семян суперэлиты различных сортов озимой пшеницы. Сбор озимой пшеницы с демонстрационного участка дал хорошие результаты. Что касается урожайности, то данные мониторинга сборов с экспериментального надела свидетельствуют, что наилучшие показатели у сортов «Гром», «Восторг» и «АСР» — по 45–50 центнеров с гектара. В целом же после уборки урожая всех сортов с основных полей для фермеров будет заготовлено около 150 тонн семенного материала различных суперэлитных сортов озимой пшеницы.

Созданные условия способ-

ствуют эффективной и результативной работе фермеров, которые взяли на себя ответственность и заботу о том, чтобы наполнить закрома Родины зерном. При этом полнятся закрома и самих зерноводов. Только в нынешнем году фермеров будет заготовлено около 150 тонн семенного материала различных суперэлитных сортов озимой пшеницы.

Созданные условия способствуют эффективной и результативной работе фермеров, которые взяли на себя ответственность и заботу о том, чтобы наполнить закрома Родины зерном. При этом полнятся закрома и самих зерноводов. Только в нынешнем году фермеров будет заготовлено около 150 тонн семенного материала различных суперэлитных сортов озимой пшеницы. Созданные условия способствуют эффективной и результативной работе фермеров, которые взяли на себя ответственность и заботу о том, чтобы наполнить закрома Родины зерном. При этом полнятся закрома и самих зерноводов. Только в нынешнем году фермеров будет заготовлено около 150 тонн семенного материала различных суперэлитных сортов озимой пшеницы.



Фото: Х. Поляева.

Хороший урожай зерновых в нынешнем году выдался в Сурхандарьинской области. Более 3,3 тысячи фермерских хозяйств, занятых здесь в зерноводстве, благодаря правильной подборке высокоурожайных сортов пшеницы, тщательному уходу за растениями на основе соблюдения агротехники и внедрения современных технологий вырастили богатый урожай.

Во время уборочной страды планомерно работали отряды комбайнеров, обеспечив оптимальные сроки и качество страды. В результате фермерские хозяйства успешно справились с договорными обязательствами. В частности, земледельцами фермерских хозяйств «Олломурод Худойназаров», «Шохбоз», «Шурчинского», «Худойбердиев Йулдош», «Анор умр» Музрабадского, «Мирза Олим», «Нормурод Бойматов», «Шухрат Мухторов» Кумкурганского, «Киёсиддин Фазлиддинзода Насрулло» Сариясийского районов с каждого гектара получено по 50–54 центнеров «золотого» зерна, что намного больше планируемого.

— Нынешний урожай выдался на славу, — радуется глава фермерского хозяйства «Намуна саховати» Термезского района Кувондик Хужаёров. — Благодаря кропотливому труду с осени прошлого года дежкане достигли желаемого результата: и хороший урожай вырастили, и уборку провели организованно и быстро. С гектара уже получено в среднем по 50 центнеров зерна. Но мы не сбавляем темпы уборочной страды, ведь на полях еще осталась часть

урожая, и задачей номер один для нас сейчас является сбор всего выращенного, как говорится, до последнего колоска...

За сравнительно короткий срок в независимом Узбекистане была решена стратегическая задача по обеспечению продовольственной безопасности страны. Накоплен и достаточно большой опыт в реформировании аграрного сектора, его диверсификации, повышении эффективности сельскохозяйственного производства. И все это вызывает большой интерес во многих странах. Свидетельство тому — участие в международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» свыше 200 зарубежных гостей из 40 стран и 20 международных организаций, которые дали высокую оценку работе, проведенной за годы независимости в Узбекистане для того, чтобы обеспечить достаток и разнообразие на столах жителей республики, что является важнейшей составляющей повышения уровня жизни населения. И, как отметили многие иностранные участники данного международного форума, этот опыт заслуживает не только внимания: его надо перенимать в тех странах, где ощущается нехватка продовольствия или существует большая зависимость от импорта. Для них пример Узбекистана может быть очень полезным.

Алена АМИНОВА,
Асатилло КУДРАТОВ,
Гулбахор ТАНГИРОВА,
Сергей ЛИ,
наши корреспонденты.

СЕМИНАРЫ

Независимость — глазами журналистов

В АКАДЕМИИ государственного управления при Президенте Республики Узбекистан состоялся учебный семинар на тему «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!»

В семинаре, организованном совместно данной академией, Творческим союзом журналистов Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и Национальной телерадиокомпанией, участвовали ученые, эксперты, профессора-преподаватели высших учебных заведений, представители печатных и электронных средств массовой информации, пропагандисты духовности.

Ректор академии А. Абдувохидов, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан У. Мухаммадиев, председатель Творческого союза журналистов Ш. Гулямов, первый заместитель председателя Национальной телерадиокомпания О. Тошбоев, первый заместитель министра высшего и сред-

него специального образования Ф. Ризаев, первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухаммаджанова и другие отметили, что осуществляемая под руководством Президента Ислама Каримова дальновидная политика служит важным фактором мирной и спокойной, свободной и благополучной жизни нашего народа, высокой результативности реформ во всех сферах, авторитетного повышения авторитета нашей Родины в мире.

Постановление главы государства «О подготовке и проведении празднования 23-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 1 июля 2014 года служит важным руководством к действию в нала-

живании последовательной и системной работы по проведению его на высоком организационном уровне.

Актуальной и ответственной задачей работников средств массовой информации является доведение до наших соотечественников и мирового сообщества сути и значения духовно-просветительской работы, осуществляемой в целях достойной встречи и празднования самого великого, самого дорогого праздника, правильно избранного пути развития нашей Родины, достигнутых успехов в процессе формирования демократического и гражданского общества.

Широкое освещение достижимых нашей страной успехов, завоевания ею достойного места на международной арене, важным фактором чего служит изменение мышления нашего народа, дальнейшее усиление гражданской активности, всестороннее обоснование этих социально-поли-

тических процессов и их анализ в неразрывной связи друг с другом требует от журналистов огромного мастерства, глубокого изучения выбранной темы. Освещение организационно-практических, культурно-просветительских мероприятий, воплощающих в себе благородную идею «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», доведение ее сути до широкой общественности приобретает важное значение.

На семинаре заслушаны и обсуждены доклады, посвященные осуществляемой в национальной информационной системе Узбекистана широкомасштабным реформам, всестороннему освещению праздника независимости в средствах массовой информации, совершенствованию духовно-просветительской, образовательной-воспитательной работы, преобразованиям в сфере экономики и государственной молодежной политики, реализации задач, предусмотренных в Государственной программе «Год здорового ребенка».

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Коллективное страхование на случай болезни работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/43/07-14/433

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а)** рейтинг компании по национальной шкале (SAIPRO или Axbor-Reyting) не ниже «uzA» за 2013 год либо за 2012 год (действительный на дату подачи конкурсного предложения);
- б)** опыт оказания услуг в сфере страхования на случай болезни (медицинское страхование) не менее **3 (трех)** лет;
- в)** подписанный договор со службой медицинского ассистанса (далее — ассистанс), которая:
 - имеет не менее **2 (двух)** лет опыта работы со страховыми компаниями на рынке предоставления медицинских услуг;
 - сервисную сеть оказания медицинских услуг по всем нижеуказанным регионам: Ташкент, Ташкентская область, Бухара, Карши, Фергана, Самарканд, Ургенч, Каган, Мубарек (далее — города оказания услуг).
- При отсутствии по отдельным городам оказания услуг действующих договоров с медицинскими учреждениями ассистанс должен представить предварительную письменную договоренность (соглашение о намерениях) с медицинскими учреждениями таких регионов;
- соответствующие договоры с не менее чем двумя сервисными сетями аптек в городах оказания услуг, в том числе с сетью аптек АК «Доридармон», но не ограничиваясь ею. При отсутствии по отдельным городам оказания услуг действующих договоров с аптеками ассистанс должен представить предварительную письменную договоренность (соглашение о намерениях) с аптеками таких регионов, гарантирующую надлежащее обеспечение медикаментами;
- медицинских координаторов с высшим медицинским образованием;
- руководителя службы ассистанса с высшим медицинским образованием, квалификацией по высшей квалификационной категории, суммарным медицинским стажем работы не менее **7 лет**, опытом работы в системе ДМС (добровольное медицинское страхование) не менее **3 (трех)** лет и наличием руководящего стажа не менее **3 (трех)** лет;
- г)** лицензию, выданную уполномоченным государственным органом Республики Узбекистан, на осуществление страховой деятельности в отрасли общего страхования по классу 2 — страхование на случай болезни.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 8 августа 2014 года**) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 19 августа 2014 года.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 19 августа 2014 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



ОБЪЯВЛЕНИЕ!

В целях создания дополнительных удобств для оплаты населением счетов за электроэнергию, природный газ и другие коммунальные услуги работа мини-банков и выездных касс ОАКБ «Микрокредитбанк» осуществляется в том числе и в выходные дни.

Услуги лицензированы

Телефоны для получения дополнительной информации: (8-371) 273-05-70, 273-05-80.

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы

объявляет о начале отбора исполнителей на выполнение следующих проектов/мероприятий

- 1.** Воссоздание коллекции генофонда красно-книжных тюльпанов в Ботаническом саду города Ташкента (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
- 2.** Предотвращение загрязнения продовольственных сельскохозяйственных культур токсичными элементами в низовьях Амударьи (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
- 3.** Комбинированные водосберегающие методы полива на сильноводопроницаемых и эродированных почвах для предотвращения загрязнения водных ресурсов и улучшения экологического состояния почвогрунтов (срок исполнения — 2014 г.);
- 4.** Развитие и сохранение биоразнообразия в хозяйстве «Сайхун» Сырдарьинской области (срок исполнения — 2014 г.);
- 5.** Сохранение генофонда растительного мира в Приарале путем создания образцовых плантаций (срок исполнения 2014 г.);
- 6.** Создание двух документальных экофильмов «Сохранение водно-болотных угодий в Айдаро-Арсайской системе озер», «Озеро Денгизкуль» Рамсарской конвенции, и пяти видеороликов для транслирования на телеканалах Государственного телевидения Республики Узбекистан (срок исполнения — 2014—2015 гг.);
- 7.** Подготовка электронной версии и печатного издания сборника нормативно-правовых актов по

охраняемым природным территориям, охране и рациональному использованию животного и растительного мира (срок исполнения — 2014 г.).

- 8.** Издание учебного пособия для учащихся общеобразовательных школ на узбекском языке «Экология ва Баркарор тараққийёт таълими», тираж — 1 000 экз. (срок исполнения — 2014 г.);
- 9.** Издание плаката «Экологический календарь-2015», тираж — 1 000 экз. (срок исполнения — 2014 г.);
- 10.** Разработка и продвижение учебных материалов и мультимедийного ресурса по образованию в целях устойчивого развития «Зеленый пакет Узбекистана» (срок исполнения — 2014 г.).

При этом необходимо указать следующую информацию:

- 1.** Срок подачи заявок от претендентов — 10 дней со дня опубликования.
- 2.** Заявки принимаются нарочно по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5; по факсу (+998 71) 239-49-21; по электронной почте: fond@uznature.uz Документы после указанного срока не рассматриваются.
- 3.** Телефон для получения дополнительной информации (+998 71) 239-47-15.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 1 и 20 августа 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставятся нижеприведенные объекты недвижимости:

I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 337 от 27 ноября 2012 года здание и склад, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
Стартовая цена — 121 407 102 сума.

II. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 318 от 27 ноября 2012 года здания, расположенные по адресу: г. Нукус, Южная промзона.
Стартовая цена — 267 943 044 сума.

III. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 322 от 27 ноября 2012 года здания, земли и административные здания, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Кызкеткен, 28.
Стартовая цена — 482 371 247 сумов.

IV. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 336 от 27 ноября 2012 года здания и склады, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
Стартовая цена — 84 571 247 сумов.

V. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 335 от 27 ноября 2012 года здания Нукуского молочного завода, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Элликала, 52.
Стартовая цена — 451 970 267 сумов.

VI. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 335 от 27 ноября 2012 года здания и склады, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
Стартовая цена — 478 091 377 сумов.

VII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Нукуского городского суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 1-417 от 9 ноября 2013 года двухэтажное здание чайханы, расположенное по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
Стартовая цена — 401 300 774 сума.

VIII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 156-13 от 3 сентября 2013 года здание гостиницы «Кызылент», расположенное по адресу: г. Нукус, ул. 60-летия Каракалпакстана.
Стартовая цена — 275 233 061 сум.

IX. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ООО «Мангыт СМУ»:
1. Здание операторской 1991 года постройки, общая площадь — 16,2 кв.м.
Стартовая цена — 898 618 сумов.
2. Здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 16,7 кв.м.
Стартовая цена — 8 045 012 сумов.

3. Здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв.м.
Стартовая цена — 9 718 877 сумов.

4. Здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв.м.
Стартовая цена — 23 749 140 сумов.

5. Здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,2 кв.м.
Стартовая цена — 12 954 923 сума.

6. Здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв.м.
Стартовая цена — 27 001 414 сумов.

X. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года здание двухэтажного жилого дома 1969 года постройки, расположенное по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок».
Стартовая цена — 4 009 440 сумов.

XI. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Кипчок»:
1. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 13 294 805 сумов.

2. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 13 294 805 сумов.

3. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 13 183 551 сум.

4. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.
Стартовая цена — 13 183 551 сум.

XII. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударьинский р-н, ССГ «Назархон»:
1. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.
Стартовая цена — 5 223 560 сумов.

2. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.
Стартовая цена — 5 235 560 сумов.

18 августа 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги, на которые выставятся описанное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1304/13199 (11) от 4 февраля 2014 года здание арматурного цеха, расположенное по адресу: г. Нукус, ул. Утепова, дом б/н.
Стартовая цена — 125 000 000 сумов.

Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут приниматься с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 1 августа 2014 года, прекращается 30 июля 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 18 августа 2014 года, прекращается 15 августа 2014 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20208000904927571009 в Нукуском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.
Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

Коллектив Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заслуженному юристу Республики Узбекистан Анне Михайловне Петриченко в связи с кончиной мужа
ПЕТРИЧЕНКО Николая Ивановича.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

БИЗНЕС-ИНИЦИАТИВЫ

Земной шар на столе

МИНИАТЮРНАЯ модель нашей планеты, именуемая глобусом, используется в качестве учебного прибора во всех школах, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях страны.

Совершая небольшую экскурсию в историю, отметим, что именно узбекский ученый-мыслитель Абу-Райхан Беруни за тысячу лет до полета человека в космос один из первых создал миниатюрную копию Земли, опровергнув представление Птолемея и других древних ученых о том, что наша планета плоская и держится на трех китах. Как отмечалось в российском журнале «Вокруг света», Беруни в 22 года построил глобус и высказал мысль о вращении Земли вокруг Солнца. При этом наш соотечественник сделал еще одно открытие — вычислил расстояние от Северного до Южного полюса с погрешностью всего в четыре процента.

В XV веке аналогичный глобус появился в Европе благодаря ученому из Нюрнберга Мартину Бекхайму. Но поскольку он использовал при его изготовлении карту Птолемея, с научной точки зрения, его глобус оказался намного «беднее» глобуса Беруни.

Более точный глобус был создан также на территории нашей страны в обсерватории великого астронома Мирзо Улугбека. Так что Узбекистан отчасти можно считать родиной этого учебного пособия, а с созданием в Кибрайском районе Ташкентской области частного предприятия «Ziyo Globus» — и производителем глобусов, поскольку прежде это наглядное пособие изготавливалось лишь в Италии, Китае, России, ряде других государств.

Попытка наладить выпуск данного вида востребованной продукции была сделана в нашей стране еще в 2005 году предпринимателем Дильмуродом Исроиловым. Будучи инициативным человеком, он наладил производство нескольких видов глобусов, а также астрономо-географического прибора «Теллурий», наглядно демонстрирующего вращение Земли вокруг Солнца и своей оси. Однако предприятие долго не просуществовало из-за тяжелой болезни его создателя.

После смерти отца это дело возобновил и продол-

жил сын Бобир Зокиров — создатель нынешнего частного предприятия «Ziyo Globus». Несмотря на свою молодость, студент филиала Туринского политехнического университета в Ташкенте и директор частного предприятия по совместительству Зокиров привнес новые нюансы в данную сферу деятельности. С помощью специальных компьютерных программ он наладил выпуск девяти видов глобусов, адаптированных для узбекско- и русскоязычных заказчиков, и сейчас работает над созданием глобуса на каракалпакском языке.

Важно отметить, что данное производство, в котором задействованы практически все члены семьи Бобирова, — довольно сложное и трудоемкое. Наклеить отпечатанную в типографии карту на шар непросто. Во избежание ошибок требуется тщательная подгонка. Из 18 технологических операций по изготовлению глобуса 14 выполняются вручную и требуют высокой точности и аккуратности. Для того чтобы наклеить на шар 12 бумажных сегментов и точно соединить между собой более 500 нанесенных на них линий, необходимы определенные навыки. Но семья Б. Зокирова с этим успешно справляется.

Предприятие также установило тесные контакты с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и планирует принять участие в тендере Министерства народного образования республики.

Нынешний год выдался для Бобира особенно удачным. На ташкентском областном этапе смотря конкурса «Ташабус-2014» ЧП «Ziyo Globus» было признано победителем в номинации «Лучший семейный бизнес», а в республиканском финале конкурса Зокиров стал победителем в номинации «Самый молодой предприниматель года».

Теперь в его планах — создание и налаживание выпуска глобусов Венеры, Луны, Солнца и других планет.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

КАНИКУЛЫ-2014

Время незабываемых впечатлений

В САМОМ разгаре лето — пора самых продолжительных каникул. А с ним и приятные хлопоты летнего оздоровительного периода, который полон увлечений и увлекательных путешествий. Уровень его организации играет важную роль в воспитании здоровых, гармонично развитых детей, повышении знаний учащихся.

В нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом здорового ребенка, подход к системе организации отдыха и оздоровления детей особый. Сформирована координационная группа по обеспечению постоянного контроля и мониторинга выполнения этой работы, в обязанности которой входит обеспечение безопасного отдыха детей, а также оказание бытовых, коммунальных, транспортных и медицинских услуг в зонах отдыха.

К организации отдыха и оздоровления детей в Джизакской области привлечено 69 детских оздоровительных учреждений, из них 15 — стационарных и 54 — дневных пришкольных лагеря. Этим летом в них планируется оздоровить свыше девяти тысяч мальчишек и девчонок, что значительно больше по сравнению с минувшим годом, — говорит заместитель председателя Джизакского областного совета объединения профсоюзных организаций Агаам Ихтиёрлов. — Надо

заметить, что все загородные оздоровительные учреждения расположены в живописных местах региона. Тщательная подготовительная работа в сочетании с неповторимой природой способствует активному отдыху детей. В центре нашего внимания находятся также вопросы обеспечения безопасности в лагерях, соблюдения санитарных норм, качества питания, наличия разнообразных овощных, мясных и молочных продуктов.

В загородных оздоровительных лагерях особое внимание уделяется духовно-просветительской, учебно-воспитательной работе. Отобраны квалифицированные педагоги, имеющие большой опыт работы с детьми, способные творчески подходить к своему делу и глубоко осознающие возлагаемую на них ответственность. В основном это сотрудники сферы народного образования, студенты Джизакского государственного педагогического института. Для них проведены специальные учебные



Фото Ш. Назарова, УзА.

курсы повышения квалификации и семинары.

В связи с 23-й годовщиной независимости нашей Родины в лагерях проводятся различные мероприятия, фестивали, творческие смотры-конкурсы, интеллектуальные и спортивные состязания, направленные на воспитание ребят в духе патриотизма, уважения национальных ценностей и традиций. Встречи с деятелями культуры и искусства, учеными, ветеранами войны и труда способствуют

духовному росту детей. Организируются поездки в живописные места, древние города, ребята посещают архитектурные памятники, музеи, парки культуры и отдыха, экологические парки, что значительно приумножает любовь молодого поколения к природе, родному краю.

— Я благодарна всем организаторам за чудесный отдых этим летом, — говорит воспитанница школы-интерната № 31 города Пахтакора Джизакской области Гульнора Азимова. — Отдыхала

в лагере «Зангори олов», что в переводе означает «Голубой огонек», который расположен в чудесном месте Фарийского района. Мне очень понравилась природа и кристально чистый горный воздух, живописный ландшафт. Приобрела новых друзей, узнала много интересного. Обязательно поеду туда в будущем году.

— Моя дочь Наиля недавно отдыхала в лагере, который расположен в живописнейшем местечке Уаб у предгорий Мальгузарского хребта, — говорит жительница города Джизака Манзура Хасанова. — Казалось, она провела там совсем немного времени, но как подросла, загорела, поправилась! Приехав, с восторгом рассказывала о конкурсах и кружках, дискотеках и спортивных соревнованиях. Столько положительных эмоций! На следующий год мечтает поехать туда вновь.

И таких слов благодарности от ребятшек в адрес профсоюзных работников — множество. Проведение летнего отдыха на высоком организационном уровне является ярким проявлением заботы нашего государства о подрастающем поколении.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Schetchik.Uz
ГАЗ, ЭЛЕКТР ВА СУВ
ҳисоблагичлари

Ташкент шаҳри, Мухтор Ашрафий кўчаси, 34-уй.
Мўлжал — Ҳамза тумани электр таъминоти корхонаси.

Тел.: (+99890) 957-51-21, факс: (8-371) 283-66-88.
МАХСУЛОТ СЕРТИФИКАТЛАНГАН. ХИЗМАТЛАР ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН.

IPAK YO'LI BANKI

КРЕДИТЫ
для малого бизнеса
ставки снижены

tel. 120-00-09
Услуги лицензированы

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
ИМ. Х. СУЛАЙМОНОВОЙ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

сроком на 30 дней с момента опубликования на закупку термомиксера, миксера с металлическим корпусом, мельницы аналитической, дозаторов пипеточных, лабораторной центрифуги с ротором, лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов) для экспертизы ДНК человека и судебно-химической экспертизы.

Условия оплаты: платеж за поставленные товары будет производиться по документальному аккредитиву, открываемому покупателем в пользу продавца.

Условия поставки: СІР г. Ташкент (аэропорт и ж/д станция) (ИНКОТЕРМС-2010).

Срок поставки — в течение 150 дней со дня выставления аккредитива.

В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в рабочий орган тендерной комиссии по адресу:
100115, г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 29.
Телефон (8-371) 277-36-03.

Стоимость конкурсной документации — 150 долларов США (для отечественных поставщиков — 350 000,00 сумов).

Конкурсная документация включает перечень предполагаемых к закупке товаров, распределение их по лотам, технические требования к оборудованию и материалам, инструкцию для участников тендера, профформу контракта.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутат А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.25